

主管主办单位:中共重庆市委 出版单位:《重庆日报》编辑部 星期二 2025年2月 农历乙巳年正月十四

国内统一连续出版物号 CN 50-0001 第26475号 代号77-1 今日8版



# 习近平就纳米比亚开国总统努乔马逝世 向纳米比亚总统姆本巴致唁电

新华社北京2月10日电 2月10日,国家主席习近平 就纳米比亚开国总统努乔马逝世向纳米比亚总统姆本巴致 唁电,代表中国政府和中国人民表示深切哀悼,向努乔马前 总统亲属、向纳米比亚政府和人民致以诚挚慰问。

习近平指出,努乔马前总统是非洲老一辈政治家、革命 家,曾带领纳米比亚人民追求并实现民族独立解放,努力探

索符合本国国情的发展道路,作出了历史性贡献。他生前坚 定对华友好,积极促进中纳传统友谊和中非友好合作。他的 逝世是纳米比亚人民的巨大损失,中国人民也失去了一位老 朋友、好朋友。中国政府和中国人民十分珍视中纳传统友 谊,相信在双方共同努力下,中纳全面战略合作伙伴关系-定会得到更大发展。

# 长安汽车发布"北斗天枢2.0"计划

## 全面开展数智升级行动,未来3年将推出35款数智新汽车

本报讯 (新重庆-重庆日报记者 白麟)2月9日,长安汽车在重庆正式发布 智能化战略"北斗天枢2.0"计划,携手奇 瑞、吉利、长城、比亚迪、广汽、东风、蔚来、 北汽、小鹏、上汽、腾讯、英飞凌等"中国智 驾合伙人",共启全民智驾元年,打造中国 智驾新名片。

长安汽车董事长朱华荣表示,"北斗 天枢2.0"计划以"贴心、懂你的AI数智新 汽车"为愿景,长安汽车从今年起将不再 开发非智能化新产品,未来3年将推出35 款数智新汽车;在智驾维度,2026年天枢 智驾将实现全场景L3级自动驾驶,2028 年进一步实现全场景 L4 级功能;预计今 年底长安新一代飞行汽车将完成试飞,到 2028年长安的人形机器人将生产下线。

2018年,长安汽车发布了智能化"北 斗天枢"计划,正式宣布了"4+1"行动,开

启中国品牌智能化转型的新征程。7年 来,"北斗天枢"1.0计划目标全面达成,全 面向智能低碳出行科技公司转型。

2025年,长安汽车率先将智能化推 进至全新高度,"北斗天枢2.0"计划开展 多个领域的"数智升级"行动。

在数智技术方面,长安汽车基于SDA 平台以及天枢大模型赋能,分别为智能化 技术命名,其中智能驾驶为"天枢智驾", 智能座舱为"天域座舱",智控底盘为"天 衡底盘"。长安天枢智驾系统将于今年8 月率先在10万元级别车型搭载激光雷 达,首发极黑环境、极端天气的避撞功能, 夜视通行能力同级最优,并将AEB避撞 速度提升至135公里/小时;天衡底盘则 具有超人的机动能力,通过"三向六域"为 车辆提供强大的安全保障,将于今年6月 首发横风稳过功能、首发强力刹车功能

等:智慧升级的天域座舱,将实现AI渗透 率100%,今年8月前将首发实现AI出行 服务、AI补能服务等功能,基于全球首发 "多模态情感交互系统",今年将首发 AIEV 端到端交互式智驾,完全能够理解 用户的自然语言。

在数智能源方面,发布会现场由机器 狗"来福"带来了长安金钟罩全固态电 池。这款全固态电池,能量密度可达400 瓦时/千克,满电状态下续航里程将超过 1500公里,还可通过AI远程诊断,使安 全性提升70%。预计年底前实现固态电 池的功能样车首发;2026年实现固态电 池装车验证;2027年推进全固态电池逐

在数智产品方面,从今年起,长安启 源将推出经济代步小型 SUV、中大型 SUV、中大型 MPV 等 10 款产品, 深蓝将 推出紧凑型轿车、大六座SUV、全新硬派 等10款产品,阿维塔将推出中大型五座、 大六座SUV、中大型轿车等7款产品。

此外,从今年开始,长安将加速推动 旗下所有工厂陆续向数智工厂迈进,向客 户提供千人千面的个性化定制产品,交付 效率提升40%,降碳30%,成本降低 20%;升级数智生态,一方面与产业生态 互联融合,联合国内主流的AI、ICT企业、 IOT 生态公司进行深度合作;另一方与开 发者生态共建共赢,将向全球开发者开放 软件接口和SDK工具服务,今年长安 SDA 平台新车型将全面支持"硬件可升 级、软件可订阅"。

长安汽车力争到2030年,公司总体 销量突破500万辆,其中,自主板块销量 400万辆,数智新汽车销量突破300万辆, 成为世界级品牌。

# "现在是我们的货跟不上,订单根本不愁"

云阳"果果乐"今年已出口柑橘超600万斤

### ■新重庆-重庆日报首席记者 陈维灯

2月10日,阳光洒落,地处万州、开 州、云阳三区县交界处的云阳平安镇龙塘 社区灯草坝一片金黄。灯草坝上,云阳县 果果乐生态有限公司(以下简称"果果 乐")生产车间里,整齐码放着无数橘红色 的默科特橘橙。

"大家挑仔细点,要按规格做好分类,这

些默科特是要出口的!"洗果员10人一组, 周小英任组长。她一边忙着仔细洗选默科 特橘橙,一边招呼着组员们。这些默科特橘 橙被运至深圳后,将装船转运到孟加拉国。

"一个标准柜装货5万斤,今年我们已 出口柑橘120余个标准柜。"果果乐负责 人刘修扬介绍,去年果果乐取得了"出境 水果包装厂"资格认证,"有了出口资质, 今年我们的柑橘已出口至10余个国家和 地区,全年出口柑橘预计将超过千万斤。"

### 标准化栽植为申请出口资 质做好准备

作为土生土长的奉节人,刘修扬自小 就与柑橘有着不解之缘,"奉节是柑橘大 县,农村哪家哪户不种几亩柑橘?"

2019年,刘修扬来到平安镇,在白龙

社区和红光村分别流转了500余亩、800 余亩已脱管多年的柑橘园。

"园里的杂草都有一人多高,果树品 种也老化严重,基本没有产出。"当年的情 形,刘修扬至今记忆犹新,"既然流转了, 就得下定决心把果园搞好。"

除草、补苗、嫁接新品种,建设水肥一 体化设施……一年多时间,刘修扬在平安 镇"新建"了两座果园。 (下转2版)

### 本报讯 (记者 王翔)2月10日,市委 副书记、市长胡衡华在中心城区调研排水管 网建设工作。他强调,要深学笃用习近平生 杰文明思想,深入贯彻习近平总书记视察重 庆重要讲话重要指示精神,认真落实市委部 署,加力推进排水管网建设改造攻坚行动, 持续提升城市基础设施安全韧性水平。

副市长江敦涛参加。

南岸区鸡冠石污水处理厂扩建工程建 成后将有效提升中心城区污水处理能力。 胡衡华现场察看项目建设进展,听取中央生 态环境保护督察反馈问题整改、全市排水管 网建设改造攻坚、"厂网一体"运行机制建设 等情况汇报。他强调,排水管网是城市的重 要基础设施,排水管网建设改造是重要的民 生工程。要下定决心、紧抓快干,聚焦管网 排查、病害缺陷、雨污错混接、城市黑臭水体

渝厦高铁重庆段

进入静态验收阶段

铁重庆东至黔江段,施工人员正在忙碌,确保

铁路网规划"八纵八横"中渝厦通道的重要组 成部分,从重庆站引出,途经渝中、南岸、巴

南、南川、武隆、彭水等区县,止于重庆市黔江 区,正线全长269.5公里,设计时速350公 里。目前该项目已进入静态验收阶段。

今年如期开通。

2月9日,南川区大观镇铁桥村,渝厦高

据了解,渝厦高铁重庆段是国家中长期

通讯员 胡波 摄/视觉重庆

# 胡衡华在调研中心城区排水管网建设工作时强调 加力推进排水管网建设改造攻坚行动 持续提升城市基础设施安全韧性水平

"四个清零",加快补齐基础设施短板,整体 提升生活污水治理能力和水平。要完善"厂 网一体"运行机制,用好数字化手段,提高管 网运行效率。在九龙坡区扬声桥污水处理 厂扩容提标改造、九龙污水隧道及上游污水 管网溯源整治项目现场,胡衡华详细了解管 网排查治理、污水集中收集等情况,强调要 按照急用先行原则优化时序安排,在保质量 保安全前提下,尽可能把工作往前推、工期 往前赶,能早开工的尽量早开工,争取尽可 能多的项目在今年汛期前完工投用。要压 紧压实属地属事责任,加大区级投入,强化 市区联动,深化前期工作,形成更多投资实 物量。

在大渡口区排水管网整治工程项目现 场,胡衡华了解葛老溪片区雨污水管网整治

工程推进情况,要求大渡口区加快项目组织 实施,进一步提高污水集中收集率,实现雨 污分流。胡衡华来到沙坪坝区土主污水处 理厂管网扩建工程现场,了解虎溪河沿岸排 水管网整治情况,强调要强化上下游协同, 以全面截污、雨污分流为目标,加强晴雨天 污水浓度监测对比,提升污水处理效能,全 面改善水环境质量。

■新重庆-重庆日报记者 佘振芳 见习记者 侯月

经济快速发展,城市吸 引力增强。如何为新市民提 供高性价比的租赁住房,考 验着城市治理水平。

率先探索"保租房+" 将存量房盘活利用与城市更 新等有机结合,积极引导社 会多方参与保障性租赁住房 供给,渝中区保障性租赁住 房工作获得国务院发展保障 性租赁住房绩效考评通报表

渝中到底是怎样做的, 给其他区县带来怎样的启 示?来看记者的调查。

### 租房人为啥打 "退堂鼓"

39岁的王英旭从打拼 多年的杭州回重庆后,一直 在寻找合适的租房。今年1 月中旬,得知渝中区金银湾 184号长租公寓首批房源将 推向市场,她第一时间去看 了样板房。"交通方便,装修 精美,管理规范,价格合适, 现在就等着正式运营后签约 入住了。"

该项目紧邻大坪时代天 街,由三个相连单元组成,每 个单元9层楼,共108套 房。每套建筑面积约50~ 60平方米,户型主要为一室 一厅和两室一厅。

然而,此前这里的房子 却并不好出租。随着周边商 圈发展,这三个建于上世纪 九十年代的单元在高楼掩映

之下显得格格不入,其中超过一半的住户已搬走。这里地 段好,紧邻商圈和轨道交通,想租的人不在少数,但房屋质 量堪忧,不少线路老化存在安全隐患,且无统一物业管理 让不少看房的人打了"退堂鼓"。

3086

2023年,渝中区决定以该项目为试点,由该区国有平 台渝中区城市更新建设有限公司(以下简称渝中城市更新 公司)牵头,引入有14年长租公寓运营经验的广州窝趣公 寓管理有限公司,在房源筹集上采取"以租代征"的方式,打 造城市更新与住房租赁融合发展的新模式。 (下转2版)

# 重庆建成685个就业帮扶车间

帮助1.2万余名村民就近就业

本报讯 (新重庆-重庆日报记者 苏畅)2月8日,记 者从市农业农村委获悉,截至去年底重庆已建成685个就 业帮扶车间,帮助1.2万余名村民在"家门口"找到工作,其 中脱贫人口超过5000人,占40%以上。

近日,在奉节县安坪镇鲁渝协作返乡创业园,走进重庆 市弘源鞋业有限公司帮扶车间,"嗒嗒"的缝纫机声此起彼 伏。2019年,安坪镇通过招商引资,邀请业主谢康返乡创 业,建成了这座就业帮扶车间,带动周边村民就业。

"刚进车间什么也不会,培训老师手把手教我们做鞋 布,一个月左右就能上手了,培训期间每月还有1700元的 底薪。"安坪镇合一村七组村民张玉说,现在她一天能裁剪 几百张鞋布,月收入有4000多元。

在重庆,像弘源鞋业这样的就业帮扶车间,总数达到 685个。记者梳理发现,在685个就业帮扶车间中,有60多

"就业帮扶车间持续增多,与政策导向和支持密不可 分,比如,经评选认定的就业帮扶车间,可获得一次性建设 补助资金,每年还会根据车间稳定带动就业能力、增收能力 等情况,给予带动就业奖补。"市农业农村委相关负责人介 绍,近年来市人力社保局、市农业农村委多措并举推进就业 帮扶车间发展,为村民提供更多就近就业机会。



4版刊登

重庆7部门联合印发《办法》筑牢校园食品安全底线 校园食堂不得营利

严禁托管、承包或变相承包

5版刊登

## 《哪吒2》背后的重庆力量

-镜尘动漫匠心打造水下龙宫

本报地址:重庆市渝北区同茂大道416号 邮政编码:401120 网址:www.cqrb.cn 广告许可证:渝工商广字第9500618号 总编辑:刘长发 总值班:郑家艳 版面统筹:许阳 责编:陈龙华 版式总监:王艺军 图片编辑:罗伟 黄景琳 订报热线:63735555 零售价:1.5元